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Конспект урока 
экономики
во 2 классе на тему:

Что значит экономить?

Учитель: Бубукина 

Елена Александровна

Цель: формировать у детей экономное отношение ко всем видам ресурсов.

Задачи:

 1. Познакомить учеников с понятиями "экономия", "бережливость", "скупость".
 2. Показать, что экономия помогает учитывать ограниченность ресурсов.
 3. Обучать детей экономному использованию всех видов ресурсов.
 4. Воспитывать у школьников стремление к разумной экономии в семье и социуме.

Оборудование:
· мультимедийный проектор, презентация, 

· магнитофон,

· раздаточный материал,

· тетрадь творческих заданий по экономике для 2-го класса,

· цветные карандаши,
· книги Э. Успенского, толковый словарь,
· ТТЗ И.А. Сасова.

Ход урока.
I. Орг. момент.

II. Постановка темы и целей урока. 
(Просмотр отрывка из мультфильма «Трое из Простоквашино»)

… Матроскин: «А я ничего выписывать не буду. Я экономить буду».
- Ребята, вы узнали героев мультфильма?

- О приключениях друзей вы можете прочитать в книгах…. (выставка книг).

- Кто автор этих книг?

- Ребята, повторите последние слова Матроскина.

- Как вы понимаете: «Я экономить буду»
- Что значит «экономить»?

- О чем мы сегодня будем говорить на уроке?

- На какой вопрос мы должны ответить? (слайд)

III. Работа над темой урока.

     1. Определение понятия «экономия».
- Чтобы точно дать ответ на этот вопрос, обратимся к толковому словарю. (Показ словаря, слайд).

- Назовите синонимы слова «экономия». (Бережливость, расчетливость)

2. Работа в тетради творческих заданий.

· с. 51 №90 – запишите определения понятия «экономия».  

- Что надо экономить? (Время, деньги, воду… - ресурсы)

- Почему необходимо снижать расходы воды, электричества?
- Почему надо снижать расходы времени на выполнение каких-либо работ?

- Почему следует расчетливо расходовать деньги?
- Почему люди должны стремиться к снижению затрат труда на выполнение работы?

- Я хочу обратить ваше внимание на то, что сберечь ресурсы позволяет экономное, бережное, расчетливое отношение к ним людей.
- Какие ресурсы можно экономить в школе, дома?
- Почему надо экономить ресурсы? (Ресурсы ограничены.)

· Задание 91 в ТТЗ направлено на формирование у школьников умения          делать выбор из альтернатив. Дети рассматривают рисунки и раскрашивают те из них, где люди проявляют бережливость.
    -  Какие картинки вы раскрасили? Почему? (слайд)
    3. Физкультминутка.

   6. Чтение стихотворения С. Михалков «Жадный Вартан»
С овечьей шкуркой, к скорняку 
Зашёл Вартан-сосед 
      - Из этой шкуры шапку сшить
        Ты можешь или нет?
      - Могу!— сказал в ответ скорняк,
        На шкуру посмотрев.
      -  А выйдет две?— спросил Вартан,
        На корточки присев.
      - И две сошью,
       - И три!
       - Сошьёшь четыре?
       - Да!
      - А пять?
       - Ну что ж, могу и пять,
         Коль в этом есть нужда!
      - Быть может, выкроишь все шесть?
      - Могу, раз надо так!
      - Где шесть, там —семь!— сказал Вартан.
      - Идёт!— сказал скорняк.
       Когда заказчик через день
       За шапками пришёл,
       Семь шапок выложил скорняк
       На свой рабочий стол.

   —
Да разве это мой заказ?—
       Вскричал в сердцах Вартан. –

       Когда ты шапки мне кроил,
       Ты был, должно быть, пьян?
      Что с ними делать мне теперь? 
      Куда прикажешь деть? 
      Ведь ни одну из них нельзя 
      На голову надеть!
—
Но ты же сам того хотел!—
     Сказал в ответ скорняк,—
     Больших семь шапок из овцы
     Не выкроишь никак!
·  Какой заказ сделал скорняку Вартан?

·  Какие ресурсы были у Вартана?

·  Почему Вартан остался не доволен тем, как скорняк выполнил его заказ?

·  Почему стихотворение называется «Жадный Вартан»?

·  У слова «жадный» есть синоним – скупой. Скупой человек - чрезмерно, до жадности бережливый. 
- В жизни мы часто встречаем примеры скупости и жадности, экономии и бережливости. Таких примеров очень много и в литературе.
- Узнаете эту сказку? (А.С. Пушкин «Сказка о рыбаке и рыбке»)

- Напомните её содержание.

- А чем закончилась сказка? Почему Пушкин так наказал старуху?

6. Игра «Пазлы»

Из частей составить картинку, отгадать героя, определить какими «экономическими» знаниями он обладает?                                                                             
	Экономные = бережливые

· Кум Тыква

· Мумми - тролли
· Домовёнок Кузя

· Кот Матроскин


	Скупые = жадные

· Карабас – Барабас

· Госпожа Белодонна

· Спрутс




IV. Итог урока

- С какими понятиями мы сегодня познакомились?
- Чем отличается экономность от скупости?

- Посмотрите фотографии и скажите свое мнение о них:
· Что увидели?

· Как к этому относитесь?

V. Домашнее задание. 
И. А. Сасова ТТЗ
С. 52, № 92, 93
